UFPB - CCEN - DEPARTAMENTO DE MATEMATICA
CALCULO DIFERENCIAL

32 LISTA DE EXERCICIOS - PERIODO 2012.1

1. Nos exercicios 1a) — 1p), calcule o limite de f (X), quando X — a.

3

1a) f(x)=2x+5,a=-7 1b) f(X)=——,a=0
2) T(x) () J3X+1+1
x*+3x —-10 -2x - 4
f = - "~ a=-5 1d) f(X)=———,a=-2
1c) f(x) = a ) f(x) NP
x -1 Xx*+8 -3
le) f(X)=————,a=1 1f)f(X):+—,a=—1

1/x+3—2’ X+1

x‘—1 3 -4/ X
1g) f(x) = ,a=1 1h) f(x) = ,a=9
g) ( ) X3_1 ) () 9—x
X2+ X _ x>+ 8x — 20
, _ _ 1j) f(x) = ,a=2
1i) f(X) < , a 0 i) ( ) XZ_X_2
1-J1+ x X*—2x +1
_ _ 11) f(x)=——"—"a=1
o ) = e e ) O =
3SIx — 32 (3-x*)"-16
- V© N7 4 _ 1 f(x)= ,a=1
1m) F(x)= = a=2 M =T
JX+3-2 x+2-1
10) f(x)—\/z—,a—l 1p) f(x)=—,a=-1
Xx“—1 Xx+1
. < - . f(x)
2. Se f é uma funcédo definida em R e lim =1, mostre que
X0 X
. f(3x 2
a) lim ( ):3 b) lim F(x )=0
X0 X X0 X
s se fim ) 1 catcule fim f(x) e lim )
X -2 X Xt =2 X -2 X
4. Sabendo-se que lim M:& determine lim f(x).
X2 X-2 X2

2 2
X X .
5. Se @ é uma funcdo tal que 1—7 < op(x) < 1+7, Vx#0, calcule lim o(x).
X0

6. Sejam f e g fungdes com mesmo dominio D, satisfazendo lim f(x)=0 e
X a

|g(x)| < M, VxeD, onde M é um nimero real positivo.

Use o Teorema do Sanduiche para mostrar que lim f(x)-g(x)=0.
X a



1, parax <0

7. Se g é a funcdo definida por g(Xx) ={ 1 0
-1, para x >

, existe lim g(x)?
X0

E lim x%g(x) existe?
X0

8. Nos exercicios 8a) — 8j), calcule o limite de f(X) guando X — a_ e quando

X—> a,.
X+ 3 X
ga) f(x)= ,a=-2 8b)f(X)=—2,a=2
X+ 2 (x —2)
2 — X 2 _
ge) f(x)=—— -, a=1 sd) F(x)= X -2 a2
(1-x) |x - 2|
2
X +4x+5 -5 X+ 2
ge) f(x)= f,azo 8f)f(X):(X+3)g,a:—2
X X+ 2
J2x(x -1
89) f(x)=¥,a:1 gh) f(x)= X+3 ,a=-3
| x =1 ‘xz—g‘
2 X+ 2
: x*-1 8j) f(x)=——,a=-2
gi) f(x)=——F—,a=1 D) :
R P 4
9. Calcule Ilim /x—2. Existe lim x—-2?
X 24 X 2_
10.Nos exercicios 10a) — 10z), calcule os limites indicados.
. . . 1
10a) lim 1 10b) lim 1 10c) lim 1 10d) lim —
X 04 X X 0_ X x>0, x2 X 0_ x
. . 2x+1 _
10e) lim 10f) lim 10g) lim 10h) lim
x—3,X—3 X—>3_X—3 X0y X X 0_ X2
. ) 2 _ i 2X +1
10i) lim — 10j) lim 10k)  lim X=X 0y lim .
X0y X% — X x—0_ x2 _x X3, %2 — 6X + 9 x> -1y X% 4 X
o 2x+1 . 3x2-14 . A
10m) lim 5 10n) lim > 100) lim (x +3x+2)
x> 04 X%+ X x—>-1p 1 — X X >+
. 4 . 3 . 3
10p) lim (x —3x+2) 10q) lim (3x +2x+1) 10r) lim (3x +2x+1)
X > —00 X > +00 X -0
. 5x3—6x+1
10s) lim (5—4x+x2—x5) 10t) lim (5—4x+x2—x5) 10u) lim —————
X > +00 X > —o0 X+ X7 4 2
3
i — 1 i 5 — X
10v) lim Sx-ex+1 10x) lim 10z) lim Jx+1
x>+o 6X%+ X + 3 x> - 34 2X Xi> 40 X + 3



